

IX сессия райсовета

В минувшую среду в зале заседаний райкома КПСС состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся XIV созыва, в работе которой приняли участие депутаты Верховного Совета РСФСР, краевого, районного Совета депутатов трудящихся. Председатели исполкомов сельских Советов, руководители и главные специалисты хозяйств, руководители промышленных, строительных предприятий и организаций торговли района.

С докладом «О ходе выполнения плана специализации и концентрации сельскохозяйственного производства в хозяйствах района» выступил председатель райисполкома Е. И. Калюгин, с содокладом — председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству, председатель колхоза «Казьминский» А. А. Шумский.

В прениях по докладу приняли участие депутаты райсовета И. А. Шереметьев — председатель колхоза имени Октябрьской революции, А. Н. Ресь — заместитель председателя колхоза «Казьминский», В. В. Бондаренко — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Чапаева, М. П. Сорокина — рабочая совхоза «Родина», В. М. Никитин — заместитель начальника районного управления сельского хозяйства, В. П. Петунин — управляющий Октябрьского отделения «Сельхозтехники», И. М. Иваненко — директор рисосовхоза «Восход», А. М. Лисиченко — председатель колхоза «Заветы Ильича», а также директор птицефабрики «Невинномысск а я» Н. И. Бондаренко.

По докладу и выступлениям депутатов принято соответствующее решение.

Сессия заслушала также отчет о проделанной работе постоянной комиссии по промышленности, строительству, транспорту и связи, с которыми выступил председатель комиссии И. Т. Шамина.

Подробный отчет о работе сессии райсовета будет опубликован в ближайших номерах газеты.

Одним из лучших производственников в столярном цехе Кочубеевского ДОКа по праву считается Иван Иванович Маслак. Не случайно он стал наставником молодежи, которой охотно передает свой опыт.

НА СНИМКЕ: И. И. Маслак и его бывший ученик Алексей Воронько.

Фото П. Брызгуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 12-й

№ 129 (2340)

СУББОТА

26

ОКТЯБРЯ

1974

Цена 2 коп.

Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государству продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокоурожая в 1975 году!

ПРОДЛИТЬ ЖИЗНЬ ТЕХНИКИ

На полях колхозов и совхозов района не смолкает гул моторов. Сельские труженики торопятся быстрее завершить уборочные работы, заложить прочную основу урожая завершающего года пятилетки. На больших площадях предстоит убрать кукурузу на зерно, вывезти на приемный пункт коноплю. Но, пожалуй, самой главной задачей, стоящей сейчас перед механизаторами, это взмет зяби под яровой клин.

Нельзя повторять упущения прошлого года, когда тысячи гектаров остались не вспахаными на зиму, и эту работу пришлось выполнять весной. Такая нерасторопность затянула сеяровых, отрицательно сказалась на урожае.

В животноводстве наступает ответственный пора — зимовка скота. К этому времени необходимо доставить к местам зимовки как можно больше кормов. Решить разумно, похозяйски все эти вопросы немисливо без техники, ее умелого использования. Машинно-тракторный парк хозяйств района пополняется с каждым годом. И первойшей заповедью каждого, кто имеет отношение к технике должно быть всемерное продление ее жизни.

Как известно, тракторы и прицепной инвентарь находятся в поле с ранней весны и до глубокой осени, где они изрядно изнашиваются. Ближиться пора массового ремонта. Работа эта кропотливая, требующая максимума усилий инженерно-технических специалистов и механизаторов. В большинстве хозяйств района на полевых станах действуют пункты технического обслуживания. Здесь, как правило, осуществляется ремонт и постановка на хранение прицепного инвентаря. Задача инженеров и участковых механиков заключается в том, чтобы, не откладывая дело, уже сейчас свезти весь инвентарь на площадки и начать его ремонт.

Именно так и поступают специали-

сты колхозов «Казьминский», имени Октябрьской революции, совхоза «Восход». Горячо откликнувшись на призыв инженерно-технических работников Левокумского объединения «Сельхозтехники» вовремя и с высоким качеством отремонтировать технику, труженики этих хозяйств активно включились в работу.

Механизаторам нашего района в течение осенне-зимнего сезона необходимо поставить на линейку готовности более 500 сеялок различных марок, такое же количество плугов, культиваторов и другого инвентаря. Через ремонтные мастерские будут пропущены сотни тракторов.

В ряде хозяйств укоренилась прочная практика начинать ремонт после завершения всех сельскохозяйственных работ. В конце ноября и начале декабря в мастерские стягивают все тракторы, а так как сроки поджимают, то начинается штурмовщина. При таких порядках невозможно добиться ни высокого качества ремонта, ни надежной гарантии эффективного использования техники на предстоящих работах. Подобным явлениям должен быть положен конец.

Нельзя считать нормальными и такие факты, когда после сева на полях колхозов «Полярная звезда», «Заветы Ильича», совхозе «Невинномысский» оставлены сеялки и другие прицепные орудия. Подобная беспечность хозяев этой техники кроме ущерба ничего не принесет.

Инженерно-технической службе хозяйств необходимо разработать соответствующую документацию по ремонту машин. Следует позаботиться о создании бригад и звеньев ремонтников, подобрать для этой цели опытных людей. На должную высоту необходимо поднять контроль за ходом ремонта с таким расчетом, чтобы ни один агрегат не выходил из мастерской без тщательной проверки и гарантийной путевки.

Всестороннюю помощь колхозным и совхозным ремонтникам призваны оказывать коллективы объединения и отделений «Сельхозтехники». Запасные части, узлы и детали следует доставлять в хозяйства по первому сигналу сельских механизаторов.

Планомерное поступление техники в мастерские, постановка ее на линейку готовности позволит провести весенний сев завершающего года пятилетки на высоком уровне.



Механизатора колхоза имени Чапаева, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Алексея Федоровича Акименко можно увидеть и за штурвалом комбайна, и за рулем трактора. В нынешнем году в своем хозяйстве он намолотил 3000 центнеров зерна. Помогал комбайнер и мордовским колхозникам, куда его посылали на уборку. В Мордовии А. Ф. Акименко намолотил 2000 центнеров зерна. Сейчас механизатор занят отвозкой свеклы от свеклоуборочных комбайнов. Ежедневно он перевозит свыше 180 тонн сладких корней.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Акименко.

Фото П. Брызгуна.

На помощь к соседям

Пять дней на полях колхоза «Казьминский» шла горячая борьба механизаторов, пахарей, занятых на взмете зяби. Конкурс пяти водителей мощных тракторов «К-700» проходил под девизом «Отличное качество вспашки, работа без простоев, высокая выработка».

И вот правление партком колхоза подвели итоги конкурса. За это время под яровой клин вспахано 688 гектаров. Победу в соревновании одержал Николай Алексеевич Сериков, удостоенный чемпионской ленты и первой денежной премии 75 рублей. На его счету с начала года 1221 гектар, а за пятидневку

он вспахал 70 гектаров. Николай Иванович Гадючкин вспахал за сезон 1134 гектара, за время конкурса — 69 гектаров. Он удостоен красного вымпела и второй премии. Третье и четвертое места завоевали Алексей Николаевич Сулимский и Иван Сергеевич Шильдяев, награжденные Почетными грамотами и премиями.

На славу потрудились в родном хозяйстве, механизаторы отправились на помощь в соседний колхоз «Заветы Ильича».

Н. ЦЫНДРИН, секретарь парткома колхоза «Казьминский».

ПАШЕМ ЗЯБЬ

В колхозе имени Балахонова закончена уборка свеклы. Вся вывободившаяся техника переброшена на вспашку зяби. Сейчас на полях работают 14 гусеничных тракторов и 5 «кировцев». При плане 3250 гектаров, вспахано 2113.

А. ШЕПЕЛЕВ, главный агроном колхоза имени Балахонова.

Передовики уборки

Уборка риса на полях совхоза «Восход» набирает силу. Впереди соревнующихся механизаторов идет Владимир Степанович Куликов. С начала уборки он намолотил 1850 центнеров риса. Его товарищ А. Свистунов — 1684 центнера. Среди водителей лучших показателей добился Владимир Хлестов. За период уборки он перевез с поля на ток свыше 200 тонн риса.

Т. ГЕБЕКОВА, диспетчер.



ПОД КОНТРОЛЬ НАРОДА!

В районном комитете народного контроля

Простаивают вагоны

На очередном заседании районный комитет народного контроля заслушал вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении перевозок грузов железнодорожным транспортом». При этом отмечено, что отдельные грузополучатели не принимают необходимых мер по ускорению вывоза грузов с железнодорожных станций Богословская и Зеленчук.

Особенно неудовлетворительно вывозит грузы хозторг Кочубеевского РРТО (директор И. М. Балацкий). Из-за нераспорядительности руководства этой торгующей организации более 20 вагонов пиломатериалов и круглого леса скопилось на станции Богословская. За хранение этих грузов Кочубеевским хозторгом уплачено в августе — сентябре 3428 рублей и за первую декаду октября 3686 рублей. Автотранспортная колонна Крайпотребсоюза (директор Н. А. Никульни-

ков) неудовлетворительно обеспечивает хозторг автотранспортом, погрузочными механизмами для вывоза леса. Такое же положение с вывозом грузов сложилось и на станции Зеленчук. Вагоны с лесом для совхоза «Кочубеевский» длительное время простаивают под разгрузкой из-за отсутствия на станции достаточного количества погрузочно-разгрузочных механизмов. По этой же причине простаивает и автотранспорт хозяйства. Заслушав данный вопрос, районный комитет народного контроля за безответственное отношение к своевременному вывозу грузов и неудовлетворительное обеспечение автотранспортом строго наказал директора хозторга И. М. Балацкого и директора автотранспортной колонны Крайпотребсоюза Н. А. Никульникова и принял к сведению их заявления, что им будут приняты необходимые меры для вывозки леса со станции в десятидневный срок.

Начальникам железнодорожных станций Богословская и Зеленчук А. П. Минаеву и Б. Д. Колесову предложено принимать строгие меры к быстрому вывозу грузов с территории станций.

Начинаем проверку. Приглашены к участию в рейде главный инженер Ю. В. Ищенко и главный механик В. Л. Туголуков.

Столярный цех. Огромное помещение, через которое проходит ежедневно десятки кубометров пиломатериалов. Здесь дерево начинает свою полезную жизнь для людей. В цехе большинство женщин. Как им здесь работает. Не будет ли зимой вынужденных выходов из-за простудных заболеваний? В прошлые зимы комбинат недосчитался десятки человеко-дней по этой причине. Естественно, это отражалось на выходе продукции, настроении людей.

Под открытым небом

принимает необходимых мер к окончанию строительства склада.

За неудовлетворительную постановку работы по хранению удобрений и их доставке в хозяйства района заместителю управляющего Кочубеевским объединением «Сельхозтехника» Н. И. Шалахину объявлен выговор. Предложено принять необходимые меры к ускорению темпов строительства прирельсового склада.

Комитет принял к сведению и заявление начальника СМУ-3 Ю. И. Блинова о том, что строительство прирельсового склада будет окончено в сроки, предусмотренные договором.

Председателю группы народного контроля объединения «Сельхозтехника» М. И. Никифорову предложено усилить контроль за хранением и доставкой удобрений в хозяйства.

СДЕЛАНО МНОГО, НО НЕ ВСЁ

Наш рейд

Когда рейдовая бригада приступила к проверке исполнения мероприятий по подготовке к зиме, то ее члены уже имели общее представление о проведенных работах. Директор комбината И. Г. Кириллов рассказал нам о том, что сделано. Связаны ремонтные работы были с немалыми трудностями. Часто не хватало труб, стекла, других материалов, но тем не менее большинство пунктов плана выполнены. Это результат планомерной подготовки, которая началась еще летом.

Члены рейдовой бригады обратили внимание на строящийся цех переработки вязкоортных материалов. Здесь свернуты все работы. Рядом, в совершенно непригодном помещении, трудятся станочники. По плану руководства они будут переведены в новый цех. Но когда? Генеральный подрядчик СМУ-3 не торопит субподрядчика ПМК-5. К электромонтажным работам здесь еще не приступали, хотя помещение в целом уже готово.

Пол-шага отделяют нас от зимы. От той зимы, в период которой, как говорится в пословице, на дворе семь погод: сеет, веет, мутит, крутит, рвет, сверху льет, а снизу метет. Специалисты ПМК-5 это не пугает: не им же работать в этих условиях.

В лесопильном цехе был обеденный перерыв, но один из станков работал, мы подошли. Интересно увидеть трудолюбивого человека. Возможно, это один из тех станочников, который делает заготовки для своей бригады. Цель: избежать простоя, добиться более высоких показателей. Как же зовут этого молодого, высокого парня? — Фоменко Вячеслав. — Вы станочник? — Нет, я строповщик. Вместо передовика мы познакомились с на-

рушителем техники безопасности. Совершенно не подготовленный человек стал за фуговочный станок, чтобы сделать какую-то безделушку. Видно мы подошли в добрый час. Ведь даже опытному мастеру на этом станке надо работать с оглядкой. Здесь неисправна ограждающая линия.

Стоит заметить, что служба техники безопасности на комбинате явно не на высоте. Плохо не только с профилактической работой. Плохо ограждены рабочие части станков. Вот и объяснение частым случаям производственных травм. Комбинат отличается этой печальной славой не только в районе, но и в крае. За девять месяцев здесь произошло восемь случаев. По-видимому, руководству надо с такой же пеленаправленностью провести работу в этом направлении, как и по подготовке к зиме.

Рейд окончен. В этот же день по итогам проверки проведено совещание начальников цехов, главных специалистов. Недостатки будут устранены. Намечены самые жесткие сроки. Еще раз подчеркнуто, что люди и производство не должны страдать из-за чьей-то неосторожности.

Рейдовая бригада газеты:

А. СКРИПАК, старший инженер треста «Промстройматериалы», внештатный инспектор крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.
М. МАЙДАНЮК, инженер треста «Промстройматериалы», внештатный инспектор крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.
В. ЛУКЬЯНЕЦ, столяр деревообделочного комбината.
А. ВЕЛЧУКО, сотрудник газеты «Звезда Прикубанья»

Важный вопрос

ВО ВСЕХ хозяйствах района началось массовое осеменение овцематок. Хорошо организовано проведение этой кампании в колхозах «Казьминский» и имени Ленина. Для выборки маток отару пропускают через баз по 200 голов, в который загоняют 3—4 барана-пробника с подвязанными фартуками.

Осемененное поголовье в отаре старшего чабана М. Д. Гречкина в колхозе «Казьминский» формируется в отдельную отару, а на остальных отарах этого хозяйства, а также в колхозе имени Ленина осемененное поголовье содержится отдельно в течение суток.

Правильно организовано кормление баранов-пробников в колхозе «Казьминский». На все отары завезена сахарная, кормовая и столовая свекла, капуста, морковь, сено хорошего качества. На 1 голову дают по 2 килограмма смеси овса, ячменя, отрубей и жмыха. Рацион полностью сбалансирован по питательным веществам. На всех отарах имеются распорядки дня и рационы кормления. В колхозе «Казьминский» зоотехник по овцеводству Л. И. Грибанова взяла под контроль осеменение овец. В колхозе

имени Ленина контролируют работу осеменительных пунктов зоотехник по овцеводству А. Е. Митрошиков и главный ветврач В. Л. Астахов.

Серьезное беспокойство вызывает положение дел в совхозах «Кочубеевский», «Беломечетский», колхозах имени Балахонова, «Полярная звезда», в совхозах «Кочубеевский» и «Беломе-

Забывать не следует

(О серьезных недостатках в подготовке и проведении осеменения овец)

четский» к случному сезону бараны-пробники не подготовлены, они ниже средней упитанности. Рацион кормления не отвечает необходимому количеству кормовых единиц. Во многих отарах совхоза «Беломечетский» выборка маток организована неправильно. Кормление баранов-пробников не организовано, бараны находятся в кошарах или базах, не пасутся, рацион

кормления состоит из 1 килограмма овса и 1—1,5 килограмма сена низкого качества. Овчными кормами бараны не обеспечены. Распорядков дня, рационов кормления на пунктах искусственного осеменения нет, оборудования не хватает.

Такое же положение и в совхозе

В совхозе не достает термосов, стерилизаторов, ведер, газовой, ручной, кастрюль, нет на пунктах нагревательных приборов, в то же время в кладовой совхоза имеются газовые печи. В колхозе имени Балахонова выборка маток производится сразу во всей отаре. Техники-осеменаторы допускают большие нарушения в технологии осеменения.

Можно ли ожидать хороших результатов осеменения овец в этих хозяйствах, если зоотехники не контролируют работу осеменительных пунктов, не оказывают практической помощи техника-осеменаторам и не несут ответственности за воспроизводство стада. Неправильное использование баранов-пробников и неполноценное их кормление заметно отразится на снижении классности и продуктивных качеств животных. Забывать об этом не следует.

Г. ГАРИАГША,
А. ТИХОНОВА,
ст. зоотехники-инспекторы
головного племпредприятия.

